

# 送父看病要收费，亲情究竟价值几何？

儿子被指有过千万家产，却每月只给200元赡养疾病缠身的父母。送父亲去看病，每次收100元车费，称因老婆有意见才收。何老伯夫妇不得已起诉儿子阿坤。中山市第二人民法院日前判决被告阿坤每月支付两原告赡养费1200元。被告阿坤辩称，自己结婚后与父母分家，分家时父母并没有给他任何帮助，经过自己的努力并向岳父岳母借钱生活才逐渐变好。(详见本报昨日7版)



## 不孝子女是如何产生的？

这种因为赡养父母闹上法庭的事件近年越来越多，比阿坤恶劣的比比皆是。2011年，深圳市光明新区发展和财政局的一名公务员，多次殴打辱骂近6旬的老父老母，母亲被其甩耳光，斥骂为“猪”、“老家伙怎么不撞车去死”，曾多年打工供其上学的女

姐也多次被扇耳光。中国社会向来讲究孝道，但为什么虐待老人的事件时有发生呢？除了个人的行为和心理缺陷等因素外，究其原因，恐怕不外乎以下几点：首先，很多不孝子女的家庭教育存在问题，有的对孩子过度溺爱，有的

是父母疏于管教。其次，不少老人认为家丑不可外扬，出现问题老人不愿声张，导致矛盾进一步加剧。此外，从代际关系来看，我国社会转型时期出现了浮躁的心理氛围，青年人和老年人之间的隔阂与代际矛盾日趋加深。

### @大家说

#### 【愤慨】父母白生他了

**@ 蹲蹲猫:**真是生块叉烧都好过生这样的儿子。  
**@ 秋天:**难道他们不知道也有老的一天吗？悲哀……  
**@ 幸福生活:**无论如何，那都是生他养他的父母，即使是父母没有给他太多的帮助，可父母已经给了他生命，这就足够了，他还想要什么？

#### 【质问】父母教子无方谁之过

**@E路等你:**父母当年是怎么教育儿女的？如果教育得当，会有今天的结果吗？

教子无方，谁之过？

**@ 小鱼儿:**换个思维想想，为何他们的孩子都这样？天生就是恶人、不孝子吗？跟他们的家庭环境和教育有没有关系？我们只看到了结果，却从不追究是什么造成了这样的结果。

#### 【另类声音】权利义务应对等

**@ 李云勇:**且慢批评“开车送父看病每次收100元”。权利义务应该对等，当年父母给其他子女多一点，现在其他子女也应该多回报父母一点。亲兄弟明算账，按权利义务对等的原则处理分家或赡养问题，也许能少很多不必要的猫儿腻和争执。

### 点评

#### 让亲情融开冰封心结

古人虽然强调孝顺，但也讲究“父慈子孝”。父母亲疼爱孩子，不偏不颇，孩子也孝敬父母，这才是和谐的家庭。子女应该孝敬父母，但这里的恩恩怨怨，外人确实难以解得开。或许，让孩子和父母坐下来慢慢谈谈，让亲情融开两代人之间的冰封心结，比法律介入更好些。

张帅 图



## 别把丑陋刻在龙舌兰上

□王小二

据《环球时报》报道，台湾台东一知名景点的皇冠龙舌兰遭游客刻字留言，30株龙舌兰的400多叶片几无幸免。园区清洁工称，把树叶当留言板的多为大陆游客。

有网友问，我们怎么就这么爱刻字呢？确实，古时文人骚客出游，游到兴起，心随景动，通常都会即兴挥毫，于墙头题下诗词一首。就好像黄鹤楼上，如果没有“日暮乡关何处是？烟波江上使人愁”，谁又会知道唐代有个崔颢来这里游玩过呢？

当然，能写成这样的毕竟是极少数，咱普通老百姓没这笔墨，但又不甘心墙头被文人占满，所以题个“到此一游”也好。

既然古来有之，也就不要大惊小怪。只是各景点墙头有限，柱子有限，所以只能借用竹子，借用千年古树。而台湾的这个著名景点啥都没有，就剩这龙舌兰的叶子宽大厚实，而且使用的工具也简单，树枝即可，真是得天独厚。

这些年大伙儿都有了点儿钱，所以这些年的旅游业相当发达。别人出去走走，一般都是看见啥好的就带点回去。咱们出去走走看见好东西也会带，但除了带，还得留点啥东西给当地。

家，起码还得在那里撒泡尿，再弄一块写着“地球人王小二到此一游”的木匾竖着。竖这个匾也没别的意思，就是告诉别人我来过了，你别以为我是竖给美国人看的，其实我是竖给外星人看的，让那些长得像动物的外星人也知道咱地球是高度文明的。

这个，应该可以臭屁一下了吧？还是物以稀为贵。火星我也不天天去，题几个字也没什么稀奇。如果让我去广州那个著名的花城广场，就算用八抬大轿来抬，我也没兴致在某棵树上刻字。那地方我抬脚就能去，难道刻完了自己天天去欣赏？而台湾不同，那是宝岛，因历史问题，大家相互不通往来，所以这些年勾起了很多人想去看看的欲望，但直到今年3月才对大陆11个城市开放“自由行”，而且每日有名额限制，还是物以稀为贵。

所以，也就有游客一边翻看叶片文字一边说：“看看有没有我们张家界的同乡？”当发现“还真的”时，高兴地与之留言合影留念。

有人说写简体字的未必就是大陆人，是的，但大陆各景点有没有“到此一游”，咱们都知道。我想问的是，为何没见着龙舌兰叶片上刻着英国字或者日本字呢？

想破头想不出为什么，只能借柏杨的一句话送给那些喜欢在景区刻字留言的人们：我们的丑陋，来自我们不知道自己丑陋。

## 拟就“贾平凹作家村”答网友问

□三木

据《山东商报》报道，陕西省丹凤县将投资112亿元，打造贾平凹作家村等在内的商丹文化旅游产业园。消息一出，质疑鹊起，三木不才，试解答之。

问：丹凤县是国家级贫困县，长期靠财政转移支付吃饭，有这个必要吗？

答：是国家级贫困县就对了，是宇宙级贫困县才好呢，岂不闻越是贫困的地方越容易出政绩？商务会馆里富人烧包没有看点，十字街头乞丐撒钱才叫新闻。新闻效应出来了，政绩就出来了，政绩出来了，官职就上来了。

问：建贾平凹作家村有多大意义？

答：说没意义吧就没意义，说有意义吧还真就有意义。已经是作家的没必要再去作家村，而不是作家的在作家村住上八辈子也成了作家，所以，作家村无意义；但别忘了未来作家村的访客可净是有钱的主儿，他们虽然未必吃过鸡蛋却愿意掏腰包了解下蛋的母鸡，看看下蛋的鸡窝。钱有了，意义就跟着有了。

问：如果项目失败，留下的巨债谁来还？

答：看你这点儿魄力，一看就当不了大官儿！看问题不能光盯住鼻子尖儿，算账得算政治账。只要工程一上马，上级领导就看到了。项目即使失败，那也是几年后继任者的问题。赚了归自己，赔了，公款“交学费”，无本万利的买卖谁不做？



随手拂尘

食堂承包专家 让您吃得放心

民鑫餐饮提醒您关注 便民服务电话

民鑫餐饮 承接企事业单位、学校、医院职工餐厅； 膳食托管；餐厅经营 2232111 15638273389

服务电话 报警电话 110 鹤壁市公安局 消费投诉电话 12315 鹤壁市工商行政管理局 假烟举报电话 12313 鹤壁市烟草专卖局 捐助热线 3331768 鹤壁市慈善总会 捐助热线 2185307 鹤壁市社会福利院 消防服务窗口电话 3370399 消防投诉举报电话 96119 鹤壁市公安局消防支队 大自然航空售票 4008880392

房产信息 万坤房地产经纪 房产买卖 抵押贷款 房产过户 信息咨询 疑难杂证 办理: 3283111 13639227670

家政服务 淇河家政 搬家、地毯清洗 单位、家庭保洁 3380777、13903924921 修改管道、疏通疑难管道 疏通便池、修太阳能、清理化粪池、钻孔、防水 15139280818 15690656888

同力清洁服务 承接各种高空外墙(安装)清洗、单位日常保洁 疏通清理化粪池、管道 13033891162 杨先生

福源专业疏通各种管道 疏通便池、修改管道、清洗化粪池、清洗地毯 高压清洗安装 13084236078

淇滨家洁 承接各种高空作业、单位、家庭保洁 疏通管道 13084233220 15839255835

专业清化粪池 疏通大型污水管道 电话: 6668123

幸福家政 疏通管道、打墙改门口、刷乳胶漆 19039255848

利民、舒心家政 专业月嫂、育婴师、外墙清洗、疏通管道 3298881 2189990

大自然家政 外墙清洗、打墙改门口、空调移机 18239236633

亚新家政公司 单位、家庭保洁、地毯清洗、外墙清洗 3280508 13839238933

医疗保健 旺旺催乳中心 专业治疗: 乳少、积奶、乳腺增生、无精回奶等 特效: 催乳汤、积奶汤、培训催乳师 催乳热线: 13193490811

鹤壁华夏心理咨询中心 专业的心理咨询师帮您解决烦恼、 情感等心理问题、 咨询内容严格保密 预约电话: 18239227731 (无来电显示)

按摩医院马佩凯肛肠专科 老区咨询电话: 2647016 新区咨询电话: 3390065

综合信息 家用、商用净水机 今生只做净水 享受五星级服务 3297699 13903822802 文稿创作及发表 专业提供各类文章、文稿指导及发表服务 13803823135 水务净水 专业解决单位及家庭水质问题、首家净水 产品超市、“一站式”水质检测与处理 3338800 15039289196 打印机大世界 曙光科技 承接打印、复印机、一体机 点钞机、碎纸机、硒鼓、碳粉 维修打印机 专业加粉 地址: 淇滨区兴达大街南段(鹤壁市淇滨区) 电话: 3364358 18939219381 15783039381

文化传媒 《淇水清风》《正月》画卷 千年淇河文化 尽在淇水清风 独具商务礼品 淇河文化热线: 3317988 15203820666

北方联合书城 2165666 2102888 2219222 用工求职 鼎盛劳务 全心全意为劳动者服务 求职热线: 3295999 3388888